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La presente al fine di inviare in allegato quanto in oggetto indicato, per

essere inoltrato nelle sedi competenti

Avv. Sabrina Micarelli

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

Interrogazione Avviso pubblico - Selezione progetti per la realizzazione di



 

  

 

   
 

Scicli, lì 11 giugno 2025 

Alla Presidente del Consiglio 

Al Sig. Sindaco 

All’Assessore di competenza 

 

Oggetto: Interrogazione con risposta scritta e orale su: Avviso pubblico: “Selezione 

progetti per la realizzazione di piccoli interventi infrastrutturali a terra a servizio 

della pesca marittima” 

 

La sottoscritta Sabrina Micarelli, consigliera di Forza Italia, secondo le modalità di cui 

all’art. 15 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, interroga il 

Sindaco e l’Assessore competente, invitandolo a rispondere in consiglio comunale nei 

tempi e nei modi di cui all’art. 23 co. 3 del suddetto Regolamento; 

PREMESSO CHE 

▫ Sono diversi e gravi i problemi che attanagliano il settore ittico; 

▫ Troppi sono i problemi irrisolti che condizionano i lavoratori del settore; 

▫ È dovere dell’Amministrazione comunale non abbandonare la marineria di Scicli; 

 

CONSIDERANDO CHE 

La Regione Siciliana, Dipartimento della pesca mediterranea ha pubblicato l’Avviso 

Pubblico "Selezione di progetti per la realizzazione di piccoli interventi 

infrastrutturali a terra a servizio della pesca marittima”, il cui obiettivo è investire a 

bordo e nei porti per incrementare la qualità delle produzioni e migliorare le condizioni di 

sbarco delle catture indesiderate, nonché di promuovere migliori condizioni di lavoro, 

salute e sicurezza degli operatori; 

il presente intervento mira nello specifico a rendere più sicure le attività nei luoghi di sbarco 

ed è orientato al miglioramento dei servizi rivolti all’imprenditore ittico e al personale che 

compone gli equipaggi delle imbarcazioni da pesca, favorendo i piccoli interventi di 

carattere infrastrutturale a terra. 



 

  

 

   
 

la dotazione finanziaria dell’Avviso è pari ad € 6.000.000,00, con importo massimo 

ammissibile per progetto pari ad € 300.000,00 
Possono presentare domanda: 

•  i Comuni nel cui territorio insistono porti, luoghi di sbarco o sale di vendita del 

pescato asservite all’attività peschereccia, limitatamente alle aree ad uso pubblico 

del ceto peschereccio e delle attività connesse (ormeggio, sbarco, vendita diretta del 

pescato ed attività connesse). 

• Le Autorità di Sistema Portuale del Mare titolari e/o gestori di porti di pesca e/o di 

luoghi di sbarco.  

Si tratta di un segnale forte per un comparto che da anni denuncia la necessità di un piano 

di rinnovamento strutturale.  

Le domande dovranno essere inviate via pec all'indirizzo: dipartimento.pesca 

@certtmail.regione.sicilia.it entro il 5 agosto 2025. Tutti i dettagli del bando sono 

disponibili sul sito del Dipartimento regionale della pesca mediterranea.  

Per tutto quanto sopra, la sottoscritta. 

INTERROGA 

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

- se l'amministrazione comunale sia a conoscenza del su menzionato avviso; 

- se l'amministrazione intenda predisporre il bando per la partecipazione entro i termini 

stabiliti. 

La consigliera comunale  

Sabrina Micarelli 
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